

ФУТБОЛ

Станислав Черчесов: «ПО ПРИКАЗУ ЕЩЕ НИКТО НИЧЕГО НЕ ВЫИГРЫВАЛ»



В год своего 25-летия «Спорт-Экспресс» продолжает летопись российского спорта. Сегодня - разговор о событиях 1994 и 1995 годов, времени новых ожиданий и больших надежд в российском футболе, назначении Олега Романцева тренером сборной и проходах поистине народного футболиста Федора Черенкова.

Стр. 7



Вчера. Москва. Президент РФС Виталий МУТКО и Станислав ЧЕРЧЕСОВ.

МЕДАЛЬНЫЙ ЗАЧЕТ ОЛИМПИАДЫ Rio 2016

Стр. 12

Интрига дня «ЗЕНИТ» VS «РОСТОВ»

1.51 4.18 7.22

Сегодня стартует 3-й тур чемпионата России, в котором зенитовцы, сохранившие Витсея, примут на «Петровском» «Ростов», оставшийся без Курбана Бердыева и дисквалифицированного Азмуна. **Winline** считает, что у Мирчи Луческу есть все шансы, чтобы одержать первую победу в турнире.

Стр. 4

БРОНЗА У МУСТАФИНОЙ И ФЕХТОВАЛЬЩИЦ

Вчера копилка сборной России пополнилась еще двумя бронзовыми медалями. Гимнастка Алия Мустафина стала третьей в личном многоборье, а наша женская команда по фехтованию (Виолетта Колобова, Любовь Штугова, Татьяна Логунова и Ольга Кочнева) попали в призеры в командных соревнованиях шпажисток.

Стр. 16

Вчера исполком РФС, как и предполагал «СЭ», утвердил кандидатуру Станислава Черчесова на должность главного тренера сборной России. Контракт 52-летнего специалиста рассчитан на два года - до конца домашнего чемпионата мира-2018, его помощниками станут Гинтарас Стауче, Мирослав Ромащенко, Владимир Паников, с которыми он ранее работал в «Тереке», «Амкаре», «Динамо» и варшавской «Легии». Суммарная зарплата членов тренерского штаба национальной команды составит 2,4 миллиона евро в год.

Спустя два часа после назначения Черчесов дал обозревателю «СЭ» первое эксклюзивное интервью в новом качестве.

Игорь РАБИНЕР

На разговор у Черчесова были считанные минуты. Понятно, что сразу же после назначения он еще не был готов рассуждать о судьбе отдельных футболистов, о стиле и тактике - для этого ему как минимум надо посмотреть на игроков вблизи, пообщаться с ними, да и времени в его распоряжении, казалось бы, достаточно. Сам он, впрочем, так не считает, подчеркивая, что товарищеских матчей у сборной не будет - а до первого из них осталось меньше трех недель...

Мне понравились слова, на которых Станислав Саламович со мной пообщался: «Вы даже не представляете, сколько работы у нас впереди». Именно - у нас». Потому что Черчесов понимает: главный тренер сборной и все, кто имеет отно-

шение к российскому футболу - болельщики, игроки, коллеги-тренеры, журналисты, - должны быть в одной лодке.

НЕЛЬЗЯ СЕБЯ НИ ПЕРЕОЦЕНИВАТЬ, НИ ТЕМ БОЛЕЕ НЕДООЦЕНИВАТЬ

- Недавно Александр Кержак в интервью «СЭ» признался, что еще в 2002 году на чемпионате мира в Японии вы сказали ему, что однажды станете главным тренером сборной России. Это так? И правда ли вы в это верили? - спрашиваю Черчесова.

- Саша - серьезный человек, который не способен на обман.

- Вы тоже оказались не способны на обман, на первой пресс-конференции сказав о «легкомысленности» слов о победе на ЧМ-2018. Россия сейчас 38-я в рейтинге ФИФА, и это

- честная позиция. Но ведь кое-кто наверняка ожидал от вас других слов.

- Могу только еще раз озвучить свою позицию. По моему мнению, когда после чемпионата Европы сборная находится в не самом простом состоянии, легкомысленно делать широковещательные заявления. Понятно, что на любом турнире все выступают для того, чтобы достигнуть максимума. Но каким может быть наш, мы сможем понять, только когда сами сформируем свою команду и идею, когда оценим соперников.

Тогда и можно будет реально относиться к себе, и исчезнет почва для внутреннего конфликта. В том плане, что мы хотим больше, чем можем, или наоборот. Никогда нельзя ни переоценивать, ни, что еще хуже, недооценивать себя. По-

Окончание - стр. 3

ФЕХТОВАНИЕ

НАША АТОМНАЯ РАПИРА!

В ночь со среды на четверг российская фехтовальщица Инна Дериглазова выиграла для нашей страны четвертую золотую медаль - в рапире, победив в финале двукратную олимпийскую чемпионку из Италии

Дмитрий СИМОНОВ
из Рио-де-Жанейро

В Курской области есть маленький город Курчатова. Названный в честь выдающегося физика, он был основан в 1968 году как рабочее поселение, предназначенное для тех, кому предстояло трудиться на Курской атомной электростанции. Сейчас это уже город, с населением без малого 40 тысяч жителей, примостившийся возле пруда-охладителя АЭС, в 37 километрах от Курска. Курчатова ухожен и красив, разделен на две зоны - жилую и промышленную. В списке почетных граждан и самых уважаемых представителей города, если верить Википедии, девять человек - собственно, Курчатова (никогда там не живший, естественно), экс-губернатор области, член Союза писателей, три бывших

директора и один бывший главный инженер АЭС. А также - две выдающиеся фехтовальщицы, Евгения Ламонова и Инна Дериглазова.

Да, это так - если Игоря Васильевича Курчатова называют «отцом» советской атомной бомбы, то город Курчатова рождает «атомные рапиры». Дериглазова до сих пор живет и тренируется, когда это позволяет график, в Курчатове шесть дней в неделю два раза в сутки. Там она может находиться рядом с семьей, мужем и дочерью - какутержкает Инна, когда ты рядом с родными, нагрузки переносятся легче. Но без фехтования жить она тоже не может. Когда дочь Диана появилась на свет в 2009 году, ее мама подержалась всего неделю - а затем вновь вышла на тренировку.

В фехтование Дериглазова попала в восемь лет - первый

тренер, Лидия Саффулини, пришла в школу и сумела привлечь интерес ребенка, которого звали в секции фигурного катания, спортивной и художественной гимнастики, легкой атлетики, плавания. Мать Инны была выбором дочери крайне удивлена: «Мужскеры - это же для мальчиков...» В какой-то момент Инна с подружкой заскучали и перестали приходить на тренировки - тренер Лидия Олеговна отловила прогульщицу в актовом зале, но не столько ругала, сколько упрямилась вернуться - «ведь все получается». Подружка на фехтование все равно больше не пошла. А Инна вернулась - и сделала выбор на всю жизнь. «Человек в тебя поверил, убедел, что все получится - после этого я не пропустила ни одной тренировки», - вспоминала потом спортсменка.

В 2012-м чемпионка Европы того года Дериглазова провалилась в одиночных соревнованиях, но стала серебряной призеркой Лондона в командных состязаниях, получив орден «За заслуги перед Отечеством» от Президента страны. В 2015-м выиграла чемпионат мира в Москве. В 2016-м победила в командном первенстве на ЧМ здесь же, в Бразилии. Чтобы сравниться по степени величия с землячкой Ламоновой, чемпионкой Пекина-2008, ей требовалось всего ничего - завоевать олимпийское золото.

Окончание - стр. 12



Четверг. Рио-де-Жанейро. Инна ДЕРИГЛАЗОВА с золотой медалью.

Михаил ВАСИЛЬЕВ - В РАЗГОВОРЕ ПО ПЯТНИЦАМ

В традиционной рубрике «СЭ» экс-форвард ЦСКА и сборной СССР по хоккею, олимпийский чемпион-1984, восьмикратный чемпион страны вспомнил самые яркие этапы своей карьеры и рассказал о легендарных партнерах - Валерии Харламове, Владимире Крутове, Вячеславе Быкове и Андрее Хомутове.



Стр. 8